



సూర్య

శ్రీ దినపత్రిక

www.suryaaa.com



శనివారం 15
జూన్ 2024, పేజీలు 04

◆ నిర్మల్ ◆ కొమురంభీం ఆసిఫాబాద్

ధరణి దరఖాస్తులను పరిష్కరించేందుకు తగు చర్యలు

- జిల్లా కలెక్టర్ ఆశిష్ సాంగ్వాన్

నిర్మల్ జూన్ 14 సూర్య మేజర్ స్టాఫ్
ధరణి దరఖాస్తులను పరిష్కరించేందుకు చర్యలను



తీసుకుంటున్నామని జిల్లా కలెక్టర్ ఆశిష్ సాంగ్వాన్ తెలిపారు. శుక్రవారం చీఫ్ కమిషనర్ ఆఫ్ ల్యాండ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ (సి సి ఎల్ ఏ) ప్రధాన కార్యదర్శి నవీన్ మిట్టల్ హైదరాబాద్ నుండి అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లు, రెవెన్యూ అధికారులతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ధరణి, సీఎం ప్రజావాణి దరఖాస్తుల పరిష్కారం, జిల్లాల వారీగా

ధరణి దరఖాస్తులు, ఇప్పటివరకు పూర్తి అయినవి, పెండింగ్ దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి తీసుకుంటున్న చర్యలపై కలెక్టర్ ప్రధాన కార్యదర్శి చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, ధరణి దరఖాస్తులను త్వరితగతిన పరిష్కరించేందుకు అన్ని చర్యలు చేపడుతున్నట్లు తెలిపారు. మండలాల వారీగా వచ్చిన ధరణి, ప్రజావాణి దరఖాస్తులు, వివిధ మాడ్యూల్స్, సెషన్స్, కోర్టు కేసులు తదితర అంశాలను కలెక్టర్ ప్రధాన కార్యదర్శికి వివరించారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ అనంతరం అధికారులతో కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ధరణి పెండింగ్ దరఖాస్తులను వెంటనే పరిష్కరించాలని సూచించారు. మండలాల వారీగా దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి తీసుకుంటున్న చర్యలపై చర్చించారు. ఈ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో అదనపు కలెక్టర్ కిషోర్ కుమార్, నిర్మల్, జైంసా ఆర్డీవోలు రత్నకళ్యాణి, కోమల్ రెడ్డిలు, కలెక్టరేట్ ఏవో సూర్యారావు, తహసీల్దార్లు, ఈడీఎం సదీం, అధికారులు, సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మహిళా సంఘాలు ఆర్థికంగా ఎదిగేందుకు చర్యలు చేపట్టాలి

- కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోత్రే



ఆసిఫాబాద్ ప్రతినిధి 14 జూన్ సూర్య మేజర్ స్టాఫ్ : మహిళా సంఘాలు స్వకృతితో ఎదిగేందుకు ప్రోత్సహించాలని కుటుంబ ఖాతా ఆసిఫాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోత్రే అన్నారు. శుక్రవారం జిల్లా కేంద్రంలోని సమీకృత కార్యాలయాల భవన సముదాయంలోని సమావేశ మందిరంలో మహిళా సంఘాలకు ఆర్థికంగా అభివృద్ధి, స్త్రీ నిధి రుణాలు, బ్యాంకు లింకేజీలపై బ్యాంకు అధికారులు, సెర్టి నిబ్బంది, మెప్పా నిబ్బంది, జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి అధికారులతో ఏర్పాటు చేసిన సమీకృత సమావేశంలో ఆడిషనల్ కలెక్టర్ దీపక్ తివారీ, జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి అధికారి సురేందర్ తో కలిసి కలెక్టర్ పాల్గొన్నారు.



ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మహిళా సంఘాలు స్వకృతితో ఎదిగేందుకు ప్రోత్సహించాలన్నారు. వ్యాపారం చేసుకునేలా అధికారులు కృషి చేయాలన్నారు. ఔత్సాహిక మహిళా సంఘాలు చేపల పెంపకం వైపు దృష్టి సారించేవిధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని తెలిపారు. నీటి సౌకర్యం ఉన్న చోట మత్స్యకారుల గ్రూపు సంఘాలు, ఎస్టీ సంఘాలు, ఎస్సీ సంఘాలను చేపల పెంపకంవైపు ప్రోత్సహించాలన్నారు. చేపల పెంపకం ద్వారా తక్కువ పెట్టుబడితో ఎక్కువ ఆదాయాన్ని పొందవచ్చునని తెలిపారు. మహిళా సంఘాలకు ఆర్థిక తోడ్పాటునివ్వాలని సూచించారు. బ్యాంకు లింకేజీలు వందశాతం పూర్తవ్వాలని, స్త్రీనిధి రుణాలను వందశాతం సాధించాలని తెలిపారు. కమ్యూనిటీ కోఆర్డినేటర్లు పనితీరును మెరుగుపరుచుకోవాలని, లేనిచో చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. కమ్యూనిటీ కో ఆర్డినేటర్లు పనితీరుపై నివేదికలు సమర్పించాలని జిల్లా ప్రాజెక్టు మేనేజర్లను అడిగింది. ఈ సమావేశంలో లీడ్ బ్యాంక్ మేనేజర్, స్త్రీ శక్తి మేనేజర్, జిల్లా ప్రాజెక్టు మేనేజర్లు, సహాయ ప్రాజెక్టు మేనేజర్లు, కమ్యూనిటీ కోఆర్డినేటర్లు పాల్గొన్నారు.



సింగరేణికి రావలసిన 28 వేల కోట్ల బకాయిలు చెల్లింపులకు చర్యలు చేపట్టండి

- బిఎంఎస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు యాదగిరి సత్రయ్య
మందమరి టౌన్, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ స్టాఫ్.

సింగరేణి సంస్థకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుండి రావాల్సిన విద్యుత్ బొగ్గు బకాయిలు సుమారు 28 వేల కోట్ల రూపాయలు తక్షణమే సింగరేణికి చెల్లించేలా, సింగరేణి యాజమాన్యం రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో చర్చించి పహాళకు చర్యలు చేపట్టాలని బిఎంఎస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు



యాదగిరి సత్రయ్య డిమాండ్ చేశారు. గురువారం మందమరి పట్టణంలోని యూనియన్ కార్యాలయంలో నిర్వహించిన ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశానికి ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా యాదగిరి సత్రయ్య హాజరై మాట్లాడుతూ సింగరేణిలో పనిచేస్తున్న కార్మికులకు 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో సింగరేణి సాధించిన వాస్తవ లాభాల నుండి 40 శాతం లాభాల వాటాను ప్రకటించి, కార్మికులు వారి పిల్లల చదువుల కోసం ఎదురుచూస్తున్న తరుణంలో

జాప్యం చేయకుండా కార్మికులకు వెంటనే లాభాల వాటా చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. సింగరేణిలో తరచూ జరుగుతున్న ప్రమాదాల నిర్మూలనకు రక్షణ కమిటీలో జాతీయ కార్యక సంఘాలకు ప్రాతినిధ్యం కల్పించాలని, రక్షణ ట్రైబ్యూనల్ సమావేశాలలో ఇచ్చిన నిబంధనలు పాటించాలన్నారు. సింగరేణి కార్మికుల పిల్లలకు మెరుగైన విద్య కొరకు సీబీఎస్ఈ నిలబడి సింగరేణి పాఠశాలలో ప్రవేశపెట్టేలా త్వరలోనే చర్యలు చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. త్వరలో శ్రీరాంఫూర్ ఏరియాలో నిర్వహించనున్న యూనియన్ 28వ డై వార్షిక మహాసభలకు, కార్మికులు అధిక సంఖ్యలో హాజరై సభలను విజయవంతం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారానికి బిఎంఎస్ యూనియన్ ముందుంటుందని యాదగిరి సత్రయ్య అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఏరియాలోని కానీపేట 2 గనికి చెందిన కార్మికులు గుర్రం ప్రదీప్ కుమార్, పలకపాటి సంతోష్, శ్రీరాంఫూర్ ఏరియాలోని ఆర్కే 7 గని కార్మికుడు కుంట రాజులు యూనియన్లో చేరగా, వారికి యూనియన్ కండువలు కప్పి యూనియన్ లోకి స్వాగతం పలికారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూనియన్ కేంద్ర కమిటీ ఉపాధ్యక్షుడు చాట్ల అశోక్, ఏరియా ఉపాధ్యక్షుడు డొనికల రమేష్, ఏరియా కార్యదర్శి చెట్టు వీరన్న, నాయకులు మంద రజనీకాంత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

317 జి పి బాధితులను స్థానిక జిల్లాలకు పంపాలి

- టీఎస్ జి పి మంచుిర్యాల జిల్లా అధ్యక్షులు గడియారం శ్రీపాల

మంచుిర్యాల టౌన్, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్ : తెలంగాణ నాన్ గెజిటెడ్ ఆఫీసర్స్ యూనియన్ కేంద్ర కార్యక్రమం



సమావేశంలో పాల్గొన్న టీఎస్ జి.పి. మంచుిర్యాల జిల్లా నయాకులు, శుక్రవారం టీఎస్ వీవీ భవన్ నాంపల్లి హైదరాబాద్ లోని కేంద్ర సంఘం కార్యాలయంలో టీఎస్ వీవీ కేంద్ర సంఘం అధ్యక్షులు మారం జగదీశ్వర్ అధ్యక్షతన జరిగిన రాష్ట్ర కార్యవర్గ సమావేశంలో టీఎస్ వీవీ మంచుిర్యాల జిల్లా అధ్యక్షులు గడియారం శ్రీపాలి కేంద్ర సంఘం కార్యదర్శి పొన్న మల్లయ్య పాలుగోస్వారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా అధ్యక్షులు శ్రీపాలి మాట్లాడుతూ కాండ్రిబ్యాటరీ పెన్షన్ స్కీమ్ వ్యవస్థను రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ వ్యవస్థను అమలు చేయాలని, 317 జి.పి. బాధితులను స్థానిక జిల్లాలకు పంపాలని, రెగ్యులర్ ట్రాన్స్ఫర్లను చేపట్టాలని, పిఆర్పి అమలు చేయాలని, పెండింగ్ ఉన్న డి.ఎ.లను వెంటనే ఇవ్వాలని, పెండింగ్ బిల్లులను వెంటనే విడుదల చేయాలని ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్లి సమస్యల పరిష్కారం చేయాలని సమావేశంలో కోరారు. కో ఆప్షన్ పద్ధతిలో ఎన్నికైన టీఎస్ వీవీ కేంద్ర సంఘం నూతన ప్రధాన కార్యదర్శి డాక్టర్ ముజీబ్ హుస్సేన్ కి శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ టీఎస్ వీవీ కేంద్ర సంఘం అధ్యక్షులు మారం జగదీశ్వర్, నూతనంగా ఎన్నికైన ప్రధాన కార్యదర్శి ముజీబ్ హుస్సేన్ ను టీఎస్ వీవీ మంచుిర్యాల జిల్లా తరఫున ఘనంగా సన్మానం చేశారు.

లవల్ బ్రిడ్జి పనుల్లో నాణ్యత ఉండాలి

ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాదవ్.

నేరడిగొండ, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్



మండలంలోని రాజు గ్రామం వద్ద నూతనంగా ఏర్పాటు చేస్తున్న లోవెల బ్రిడ్జి పనులను ఎమ్మెల్యే పరిశీలించారు. రైతులకు ఇబ్బంది కాకుండా ఉండాలని కాంట్రాక్టర్కి అన్నారు. బ్రిడ్జి పనులలో నాణ్యత వైఫల్యాలను వాదించారు. రాజుగూడలోని మురికి కాలువలను పరిశీలించారు. అనంతరం ఐకెపి సిబ్బంది ద్వారా సూట్ పిల్లలకు ఏకరాప దుస్తులను అందించారు. ఎమ్మెల్యే వెంట ఎంపీపీ రాజ్ కోడే సజన్ ఎలేటి రవీందర్ రెడ్డి గజేష్ గ్రామస్థులు తదితరులు ఉన్నారు.

ఎంపి నగేషను సన్మానించిన బీజేపీయం నాయకులు

వాంకిడి, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్,

నూతనంగా ఆదిలాబాద్ పార్లమెంట్ సభ్యునిగా ఎన్నికైన గోదం నగేష్ ను బీ జే వై యం జిల్లా అధ్యక్షుడు ఎలగత్ సుబ్బి ఆయన నివాసంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి శాలువతో సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా కొమురంభీం జిల్లా ప్రతి గతులుపై చర్చించారు. జిల్లా అభివృద్ధిపై దృష్టి సారించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీజేపీయం వాంకిడి మండల అధ్యక్షుడు మండోకర్ వికాస్, బీజేపీ మండల కార్యదర్శి మహేష్, వానోష్ పాల్గొన్నారు.



కజ్జర్ పాఠశాలలో వైభవంగా అక్షరాభ్యాసం

తలమడుగు, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్:

రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ నెల 12 తేదీ నుంచి పాఠశాల ప్రారంభమైన సంగతి తెలిసినదే అందులో భాగంగా ప్రాథమిక పాఠశాల కజ్జర్ లో



శుక్రవారం రోజు 2024-2025 విద్యా సంవత్సరంలో ఒకటవ తరగతిలో చేరిన విద్యార్థులందరికీ సామాజిక అక్షరాభ్యాస కార్యక్రమం ఘనంగా నిర్వహించుకోవడం జరిగింది. పిల్లలందరికీ అక్షరాభ్యాసం చేయించి, ఆశీర్వాదములు అందించడం జరిగినది. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రాథమిక పాఠశాల హెడ్ మాస్టర్ మరియు ఉపాధ్యాయుని, ఉపాధ్యాయులు అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల చైర్మన్ కిష్టమ్మ, ధర్మ సమాజ్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షుడు గజేష్, సెక్రటరీ శోభ మేడం, అంగన్ వాడీలు అనసూయ మేడం, రాధ మేడం, శోభ మేడం మరియు గ్రామ పెద్దలు అగ్నిమల్ల గంగన్నారామ పిల్లల తల్లిదండ్రులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొనడం జరిగినది.

ప్రపంచ రక్తదాతల దినోత్సవం

జైసూర్ మే 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్

జైసూర్ మండలం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఆదివాసీ మిశ్ర వెస్ట్ర్ సొసైటీ ఆధ్వర్యంలో ప్రపంచ రక్త దాతల దినోత్సవం సందర్భంగా జైసూర్ ఆసుపత్రిలో రక్తదాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు ఈ



సందర్భంగా అడా వెంకటేశ్ మాట్లాడుతూ ఆదివాసీ గర్భిణీ మహిళలకు ఎక్కువ రక్తం ఉండదు కాబట్టి వారికి అత్యవసర సమయంలో వారికి అందించడం జరుగుతుంది అని తెలిపారు ఆదిలాబాద్ రిమ్స్ ఆసుపత్రిలో గిరి పల్లె నుంచి రోగులకు రక్తం అవసరం ఉంటే మా సంస్థకు సమాచారం అందిస్తే వారికి రక్తం అందించడం జరుగుతుంది అని తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్ ఐ సందీప్ కుమార్ పవన్ శంకర్ కాలం భీరావు దిలీప్ రిమ్స్ ఆసుపత్రి సిబ్బంది తదితరులు ఉన్నారు.

నకిలీ విత్తనాలు అమ్మితే కలిసే చర్యలు తప్పవు

తలమడుగు, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్

రైతులకు నాణ్యమైన విత్తనాలను ఎమ్మార్బీ ధరతో బిల్లులు రాసి ఇవ్వాలని జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి డి.పుల్లయ్య కోరారు. తలమడుగు మండలంలోని సుంకిడి గ్రామంలో శుక్రవారం రోజు జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి డి. పుల్లయ్య విత్తన దుకాణాలను సందర్శించి వారికి కీలక అడేశాలు మరియు తగు సూచనలను అందించారు. బిల్లులో ఏ విత్తనాలు కొనుగోలు చేస్తున్నారో వాటి పేరు మరియు ఎక్సైర్ దిలేర్ డేరీ నెంబర్ రాయాలని పేర్కొన్నారు. విత్తనాలకు సంబంధించిన ప్రువీకరణ పత్రాలు రిజిస్టర్ ఖాతులో తప్పకుండా ఎక్కించాలి అన్నారు. నకిలీ విత్తనాలు అమ్మిన బిల్లులు ఇవ్వకపోయినా కలిసే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. జిల్లా వ్యవసాయ అధికారితోపాటు మండల వ్యవసాయ అధికారి బి మహేందర్ వ్యవసాయ విస్తీర్ణ అధికారులు సరిత సౌజన్య రవిన పాల్గొన్నారు.



ప్రభుత్వ పాఠశాలల పరిరక్షణ ఉద్యమంలో

అందరూ భాగస్వాములు అవ్వాలి

...ఎమ్మెల్యే డా పాల్వాయి హరీష్ బాబు



కాగళ్ నగర్, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్:

కాగళ్ నగర్ మండలంలోని ఆరేగూడ ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాల ప్రాంగణంలో శుక్రవారం జయశంకర్ బడిబాట కార్యక్రమంలో సిర్పూర్ ఎమ్మెల్యే డా.పాల్వాయి హరీష్ బాబు పాల్గొని పిల్లలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ బడిడు పిల్లలందరూ బడిలోనే ఉండాలని, అందులో సూ ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదువుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. ప్రైవేటు పాఠశాలలు ప్రభుత్వ పాఠశాలకు ఎన్నటికీ ప్రత్యామ్నాయం కాజాలవని, ప్రభుత్వ పాఠశాలలను బలోపేతం చేస్తామని తెలిపారు. అనంతరం పిల్లలకు పాఠ్య పుస్తకాలు, నోట్ పుస్తకాలు, ఏకరూప దుస్తులను పంపిణీ చేసి అక్షరాభ్యాసం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయులు చంద్రశేఖర్, మానస, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, గ్రామస్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో

ఉచిత బ్యూటీషియన్ సర్టిఫికేట్ కోర్సు ప్రారంభం



కాగళ్ నగర్ టౌన్, జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్:

ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో జిల్లా మహిళా సాధికారత కేంద్రం వారి ఆధ్వర్యంలో భేటీ బచావో బేటీ పడవో కార్యక్రమంలో భాగంగా ఉచిత బ్యూటీషియన్ శిక్షణను శుక్రవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ప్రెసిసిపాల్ డా.డి.లక్ష్మినరసింహం మాట్లాడుతూ నైపుణ్య శిక్షణ కింద ఇచ్చే ఈ ఉచిత బ్యూటీషియన్ శిక్షణ కోర్సు విద్యార్థులకు ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుందని, ఈ శిక్షణ వల్ల విద్యార్థులకు ఎంతో లాభం చేకూరుతుందని పేర్కొన్నారు. 45 రోజులపాటు నిర్వహించే ఈ శిక్షణ లో పలు అంశాలు బోధించనున్నట్లు తెలిపారు. అనంతరం జిల్లా మహిళా సాధికారత కేంద్రం సమన్వయకర్త బి శారద మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలోని విద్యార్థులకు నిర్వహిస్తున్న ఉచిత బ్యూటీషియన్ శిక్షణను విద్యార్థులు వినియోగించుకోవాలని కోరారు. నేటి సమాజంలో ఇలాంటి నైపుణ్య శిక్షణ తీసుకున్న విద్యార్థులు అత్యవశ్యంతో పాటు భవిష్యత్తులో వారి కాళ్ల పైన వారు నిలబడే దిశగా ఈ కోర్సు ఉపయోగపడుతుందని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహిళా సాధికారత జెండర్ సెసెల్సివ్ రాణి, శిక్షణ నిపుణురాలు రచన, కళాశాల అధ్యాపకురాలు ఈ శారద, ఆర్ కృష్ణవేణి, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

విద్యుత్ ప్రమాదాలపై అప్రమత్తంగా ఉండాలి

నిర్మల్ జూన్ 14, సూర్య మేజర్ న్యూస్

విద్యుత్ ప్రమాదాలపై ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూపరింటెండెంట్ ఇంజనీర్ బి.శ్రీనివాస్ అన్నారు. నార్తర్ పవర్ డిస్ట్రిబ్యూషన్ కంపెనీ నిర్మల్ సబ్స్ట్ర్ పరిధిలో జీరో విద్యుత్ ప్రమాదాల లక్ష్యంగా అధికారులు పూర్తిస్థాయిలో చర్యలు చేపట్టానున్నారు. అవగాహన లోపం, నిర్లక్ష్యం, గృహలో నాణ్యమైన వైరింగ్ లేకపోవడం, నాసిరకం విద్యుత్ పరికరాలు వాడడంతో విద్యుత్ ప్రమాదాలు ఏర్పడుతున్నాయన్నారు.

